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TIPO 1

Somente é permitida a utilizacao de caneta esferografica de tinta azul ou preta, feita de material transparente e de ponta
grossa. Todos os demais objetos devem ser colocados na embalagem nao reutilizavel fornecida pelo fiscal da sala,
inclusive aparelho celulardesligado e carteira com documentos e valores emdinheiro.

N&o é permitida, a comunicacdo entre os candidatos nem a utilizacdo de méaquinas calculadoras e/ou similares, livros,
anotacdes, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, lapis, borracha ou corretivo.
Especificamente, deverd haver o recolhimento, com respectiva identificacdo, dos seguintes equipamentos: bip, telefone
celular, walkman, agenda eletrénica, notebook, palmtop, ipod, ipad, tablet, smartphone, mp3, mp4, receptor, gravador,
maquina de calcular, maquina fotografica, controle de alarme de carro, relégio de qualquer modelo e similares.

0 tempo de duracao da prova abrange a assinatura e transcricao das respostas para a Folha de Respostas, bem como o
procedimento de identificacao datiloscdpica previsto.

Comyvistas agarantiadaisonomia e lisura do certame, os candidatos serdo submetidos ao sistema de deteccdo de metais no
ingresso e na saida de sanitarios durante a realizacao da prova. Ao término da prova o candidato devera se retirar do recinto
de aplicacao, nao lhe sendo mais permitido o ingresso nos sanitarios.

0 Caderno de Provas consta de 60 [sessenta) itens de multipla escolha. Ao receber o material de realizacao das provas, o
candidato devera conferir atentamente se o Caderno de Provas contém o nimero de questoes previsto, se corresponde
aocargo/area/especialidade a que esta concorrendo, bem como se os dados constantes na Folha de Respostas que Lhe foi
fornecida estao corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja incompleto, ou, ainda, tenha qualquer
imperfeicdo, o candidato devera informar tal ocorréncia ao fiscal.

Ositens das provas objetivas sdo do tipo multipla escolha, com 4 (quatro) opcdes (Aa D) e uma Unica resposta correta.
Verifique se o TIPO/COR deste caderno de provas coincide com o registrado no rodapé de cada pagina, assim como com o
TIPO/COR registrado na folha de respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal de sala para que sejam
tomadas as devidas providéncias.

Os fiscais nao estdo autorizados a emitir opinido e prestar esclarecimentos sobre o conteldo das provas. Cabe Unica e
exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

E PROIBIDA a anotacdo de informacdes relativas as respostas [cépia de gabarito) em qualquer meio.

0 candidato somente poderaretirar-se do local de realizacao das provas escritas levando o caderno de provas no decurso
dos Gltimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horario previsto para o seu término. O candidato, também, podera retirar-se
do local de provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos apds o inicio de sua realizacao, contudo nao podera levar
consigo o caderno de provas.

Os 3 [trés) Ultimos candidatos de cada sala somente poderdo sair juntos. Caso o candidato insista em sair do local de
aplicacdo antes de autorizado pelo fiscal de aplicacdo, serd lavrado Termo de Ocorréncia, assinado pelo candidato e
testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo fiscal de aplicacdo da sala e pelo Coordenador da unidade de provas,
para posterioranalise pela Comissao do Concurso.

RESULTADOS E RECURSOS

- Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serdao divulgados na internet, no endereco eletronico
www.consulplan.net, no mesmo dia da aplicacdo, a partir das 21ho0min [vinte e uma horas).

- 0 candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas disporéa de 2 (dois)
dias Uteis, a partir do 2° dia Util subsequente a data de sua divulgacao (terca-feira), em requerimento préprio disponibilizado
no link correlato ao Concurso Publico no endereco eletrénico www.consulplan.net.

- Alinterposicao de recursos podera ser feita exclusivamente via internet, através do Sistema Eletrénico de Interposicado de
Recursos, com acesso pelo candidato ao fornecer dados referentes a sua inscricdo apenas no prazo recursal, a
CONSULPLAN, conforme disposicoes contidas no endereco eletrénico www.consulplan.net, no link correspondente ao
Concurso Publico.
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CARGO: ANALISTA JUDICIARIO/ESTATISTICA — AREA APOIO ESPECIALIZADO

CONHECIMENTOS GERAIS

Medo e preconceito

O tema é espinhoso. Todos somos por ele atingidos de uma forma ou de outra, como autores ou como objetos
dele. O preconceito nasce do medo, sua raiz cultural, psiquica, antropolégica estd nos tempos mais primitivos — por isso
é uma postura primitiva —, em que todo diferente era um provavel inimigo. Precisdvamos atacar antes que ele nos
destruisse. Assim, se de um lado aniquilava, de outro esse medo nos protegia — a perpetuacdo da espécie era o impulso
primeiro. Hoje, quando de trogloditas passamos a ditos civilizados, o0 medo se revela no preconceito e continua
atacando, mas ndo para nossa sobrevivéncia natural; para expressar nossa inferioridade assustada, vestida de
arrogancia. Que mata sob muitas formas, em guerras frequentes, por questGes de raga, crenga e outras, e na agressao a
pessoas vitimadas pela calunia, injustica, isolamento e desonra. As vezes, por um gesto fatal.

Que medo é esse que nos mostra tdo destrutivos? Talvez a ideia de que “ele é diferente, pode me ameacar”,
estimulada pela inata maldade do nosso lado de sombra (ele existe, sim).

Nossa agressividade de animais predadores se oculta sob uma camada de civilizacdo, mas estd a espreita — e
explode num insulto, na perseguicdo a um adversario que enxovalhamos porque ndo podemos vencé-lo com honra, ou
numa bala nada perdida. Nessa guerra ou guerrilha usamos muitas armas: uma delas, poderosa e sutil, é a palavra.
Paradoxais sdo as palavras, que podem ser caricias ou punhais. Minha profissdo lida com elas, que desde sempre me
encantam e me assombram: houve um tempo, recente, em que nao podiamos usar a palavra “negro”. Tinha de ser
“afrodescendente”, ou cometiamos um crime. Ora, ao mesmo tempo havia uma banda Raga Negra, congressos de
Negritude... e afinal descobrimos que, em lugar de evitar a palavra, podiamos honra-la. Lembremos que termos usados
para agredir também podem ser expressGes de afeto. “Meu nego”, “minha neguinha”, podem chamar uma pessoa
amada, ainda que loura. “Gordo”, tanto usado para bullying, frequentemente é o apelido carinhoso de um amigo, que
assim vai assinar bilhetes a pessoas queridas. Ao mesmo tempo, palavras como “judeu, turco, alemao” carregam, mais
do que ignorancia, um odioso preconceito.

De momento estd em evidéncia a agressao racial em campos esportivos: “negro”, “macaco” e outros termos,
usados como chibata para massacrar alguém, revelam nosso lado pior, que em outras circunstancias gostariamos de
disfarcar — a grosseria, e a nossa propria inferioridade. Nesses casos, como em agressdes devidas a orienta¢do sexual, a
atitude é crime, e precisamos da lei.

No pais da impunidade, necessitamos de puni¢ao imediata, severa e radical. Me perdoem os seguidores da ideia de
gue até na escola devemos eliminar puni¢des do “sem limites”. Nao vale a desculpa habitual de “ndo foi com ma
intencdo, foi no calor da hora, ndo deem importancia”. Temos de nos importar, sim, e de cuidar da nossa turma, grupo,
comunidade, equipe ou pais. Algumas doencas precisam de remédios fortes: preconceito é uma delas.

“lsso n3o tem jeito mesmo”, me dizem também. Acho que tem. E possivel conviver de forma honrada com o
diferente: minha familia, de imigrantes alemdes aqui chegados ha quase 200 anos, hoje inclui italianos, negros,
libaneses, portugueses. N3o nos ocorreria amar ou respeitar a uns menos do que a outros: somos todos da velha raga
humana. Isso ocorre em incontaveis familias, grupos, povos. Porque sdo especiais? Ndo. Simplesmente entenderam que
as diferencas podem enriquecer.

Num pais que sofre de tamanhas caréncias em coisas essenciais, ndo deviamos ter energia e tempo para perseguir
o outro, causando-lhe sofrimento e vexame, por suas ideias, pela cor de sua pele, formato dos olhos, deuses que venera
ou pessoa que ama. Nossa energia precisa se devotar a mudangas importantes que o povo reclama. Nestes tempos de
perseguicdo, calunia, impunidade e desculpas tolas, sé o rigor da lei pode nos impedir de recair rapidamente na velha

selvageria. Mudar é preciso.
(LUFT, Lya. 10 de setembro, 2014 — Revista Veja.)

01

Segundo pode-se apreender do texto, a agressividade humana

A) é tanto pior quanto fisica numa bala nada perdida.

B) desarmoniza-se com o manto de civilizagdo com que nos vestimos.

C) é uma instancia urdida como fator necessario e insubstituivel para a sobrevivéncia.

D) atenua-se por uma ansiedade irracional que tem sua génese nas relagdes interpessoais.

J ANALISTA JUDICIARIO/ESTATISTICA — AREA APOIO ESPECIALIZADO - TIPO 01 — BRANCA
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02

Leia as frases seguintes. Em uma delas ha INCORREGCAO quanto a ortografia das palavras. Assinale-a.

A) O ndo preconceito seria bem vindo para que os homens tivessem mais paz no seu dia-a-dia.

B) O preconceito é arqui-inimigo da paz entre os homens, inquieta os espiritos e promove o desequilibrio social.

C) O preconceito é algo tdo arraigado no homem que, para alguns, é extremamente penosa a lide com a diversidade.

D) Medo e preconceito se inter-relacionam desde o surgimento do homem. Urge mudar esse destino a que o homem
estd fadado.

03

Segundo o texto, as atitudes preconceituosas

A) surgem do acodamento nas relacdes humanas.

B) foram e serdo sempre comportamentos inescrutaveis.

C) podem surgir do medo ou da ndo aceitagdo da diversidade.

D) perenizaram-se por arraigarem-se ao homem tornando-se inelidiveis.

04

“Precisdvamos atacar antes que ele nos destruisse.” (12§) A expressao “antes que” estabelece, entre as oragdes, uma
relagao de

A) tempo. B) condicao. C) finalidade. D) concessao.

05

“Nessa guerra ou guerrilha usamos muitas armas...” (32§) A forma verbal que apresenta a mesma transitividade da
sublinhada na frase anterior esta destacada em:

A) “O preconceito nasce do medo, sua raiz cultural, psiquica, antropoldgica...” (12§)

B) “Algumas doengas precisam de remédios fortes: preconceito é uma delas.” (528)

C) “No pais da impunidade, necessitamos de puni¢cdo imediata, severa e radical.” (528)

D) “.. palavras como ‘judeu, turco, alemdo’ carreqam, mais do que ignordncia, um odioso preconceito.” (32§)

06

Em qual frase a seguir NAO se cometeu erro de concordancia nominal?

A) Os alunos acabam sendo bastantes estimulados a ndo seguirem regras.

B) Em determinados casos as puni¢des deveriam ser o mais duras possiveis.

C) Descobriram varias firmas fantasma na metrépole que incitavam o racismo.

D) Nas sociedades antigas olhos verde-claro eram mais aceitos do que olhos negros.

07

Assinale a op¢dao em que o “a” sublinhado nas duas frases deve receber o acento grave indicativo de crase.
A) Fui a casa de meu pai. L3, algumas pessoas preconceituosas ficaram a distancia.

B) O professor se referiu a todos que estavam presentes. Eles ficaram frente a frente.

C) O mérito foi dedicado a eles. Os supervisores chegaram a uma hora em ponto na escola.

D) Os estudantes vestiram-se a Momo. Eles foram barrados pelos segurancas a entrada do saldo de baile.

08

De acordo com o texto, a relagdo “medo e preconceito”

A) explica um problema so elidivel através de agao.

B) inviabiliza qualquer analise racional de preconceitos.

C) valida o preconceito, justificando a relativizacdo de a¢Oes penais.

D) autoriza o comportamento de alunos sem limites, pois sdo frutos do sistema.

09

Bruna mora longe de seus pais e deseja escolher 3 meses de um mesmo ano para visita-los, sendo que os dois
primeiros deles devem ser do primeiro semestre do ano e ndo consecutivos; o outro més deve ser qualquer um a
partir de agosto. De quantas maneiras Bruna podera efetuar a escolha dos meses em que visitara seus pais?

A) 18. B) 32. C) 50. D) 60.
y ANALISTA JUDICIARIO/ESTATISTICA — AREA APOIO ESPECIALIZADO — TIPO 01 — BRANCA
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10
Alexandre desenhou poligonos e, dentro dos mesmos, fez vdrios pontos obedecendo a certa légica sequencial e
matematica, como mostrado na figura a seguir.

O numero de pontos que o sexto termo dessa sequéncia devera possuir para que se mantenha a légica de Alexandre

é:
A) 18 pontos. B) 20 pontos. C) 24 pontos. D) 30 pontos.

11

Simedo, Estevao e Alan possuem caes das racas: labrador, beagle e buldogue; sendo suas cores: preto, branco e cinza,
nao necessariamente nessa ordem. Sabe-se que:

e 0 cdo de Estevdo é cinza;

e Simedo ou tem um labrador ou tem um beagle;

e 0 labrador ndio é branco; e,

e 0 buldogue é preto.

Baseado nas informagodes anteriores, o dono do beagle, do cao preto, do cido branco, do labrador e do buldogue sao,
respectivamente:

A) Simedo, Alan, Simedo, Estevdo e Alan. C) Alan, Simedo, Alan, Estevdo e Simedo.
B) Estevao, Alan, Simedo, Alan e Simedo. D) Simedo, Estevdo, Alan, Alan e Estevao.
12

“Jorge, servidor publico federal, ingressou no servico publico em 2005, exercendo atividades sob condi¢des especiais

que prejudiquem sua sauide, consulta seu advogado sobre as condigoes de sua futura aposentadoria, sendo certo que

ja possui trés periodos de licenga-prémio nao gozadas.” Sobre a hipétese, analise as afirmativas a seguir.

I. Os periodos de licenga-prémio ndo gozada podem ser contados em dobro para fins de soma de seu tempo de servico.

Il. As condigOes especiais de trabalho ndo podem ser consideradas na aposentadoria de Jorge, uma vez que ndo editada
lei complementar regulamentadora da aposentadoria especial, exigida pela Constituicdo.

Ill. Para o cdlculo dos proventos de aposentadoria de Jorge, por ocasido da sua concessao, serdo consideradas as suas
remuneracgoes utilizadas como base para as contribuicoes.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s)

A)l Il elll. B) Il, apenas. C) lll, apenas. D) I e lll, apenas.

13

Um dos atributos classicamente atribuidos aos atos administrativos é a autoexecutoriedade. Nesse sentido, assinale
qual dos atos a seguir indicados possui o atributo da autoexecutoriedade:

A) Cobranga de tributos.

B) Aplicagdo de multa de transito.

C) Fechamento de estabelecimentos que nao respeitam normas sanitarias.

D) Liminar em mandado de seguranga determinando o reingresso de servidor publico.

14

Encerrado o estagio probatério de servidores publicos federais, estes possuem direito a permanéncia no cargo,

adquirindo, assim, estabilidade. Assinale qual das alternativas a seguir NAO autoriza a perda de cargo de servidores

estaveis:

A) Procedimento de avaliagao periddica de desempenho.

B) Decisdo contraria em processo administrativo disciplinar.

C) Decisdo judicial pendente de recurso em ag¢do popular ou agdo civil publica.

D) Redugdo de despesas, apds a reducdo de pelo menos 20% das despesas com cargos em comissao e fungdes de
confianga e exoneragdo dos servidores ndo estaveis.

J ANALISTA JUDICIARIO/ESTATISTICA — AREA APOIO ESPECIALIZADO - TIPO 01 — BRANCA
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15

“H4 quase dois anos, Ednaldo, empregado de uma sociedade empresaria do ramo industrial e contribuinte do regime

geral de previdéncia social, requereu sua aposentadoria, o que foi deferido pela autarquia federal competente”,

tendo sido constatado o seguinte:

I. No cdlculo do valor do respectivo beneficio foram atualizados os saldrios de contribuicdo considerados pela
autarquia.

Il. Em dezembro do primeiro ano, Ednaldo recebeu a gratificacdo natalina levando em consideracdo o valor do
beneficio recebido em janeiro do respectivo ano.

lll. Por fim, para surpresa de Ednaldo, apesar de todos os empregados de sua antiga empregadora terem tido os salarios
reajustados em 20%, o que decorria de convencdo coletiva de trabalho, os seus proventos, em razdo dos critérios
estabelecidos na lei de regéncia e considerado o mesmo periodo, foram reajustados em apenas 10%.

Estdo em harmonia com a sistematica constitucional as afirmativas

Al llelll. B) I e ll, apenas. C) l e lll, apenas. D) ll e lll, apenas.

16

“flio, por intermédio de seu advogado, impetrou mandado de seguranga contra ato de Juiz Federal perante o Tribunal
Regional Federal ao qual o magistrado estava vinculado. Para sua surpresa, a ordem foi denegada, tendo prevalecido
interpretagdo nitidamente contraria a Constituicio da Republica.” A luz da narrativa anterior e da sistematica
constitucional, é possivel a interposi¢do de qual recurso contra o acérdao do Tribunal Regional Federal?

A) Reclamacdo enderecada ao Supremo Tribunal Federal.

B) Recurso especial enderecado ao Superior Tribunal de Justica.

C) Recurso ordinario enderecado ao Superior Tribunal de Justica.

D) Recurso extraordindrio enderecado ao Supremo Tribunal Federal.

17

“Elia, estudante de direito, observou que muitos direitos fundamentais, como a liberdade de expressdo e a honra,
seriam potencialmente colidentes entre si, 0 que a deixou com muitas duvidas. Em razao desse estado de coisas,
procurou o seu professor de direito constitucional e apresentou trés proposig¢oes: (I) o intérprete deve sempre buscar
a concordancia pratica entre os direitos fundamentais; (ll) na hipdtese de conflito irda prevalecer o direito
fundamental considerado mais importante pela sociedade, independentemente das circunstancias do caso concreto;
e, (Ill) o conflito entre direitos fundamentais somente pode ser resolvido pela lei.” Considerando a doutrina
majoritaria e o entendimento prevalecente no ambito do Supremo Tribunal Federal, é correto afirmar que esta(do)
correta(s) a(s) proposicdo(oes)

A)l Il elll. B) I, apenas. C) lll, apenas. D) l e ll, apenas.
18

NAO se considera como funcionario publico para fins penais:

A) Jurado. C) Mesarios eleitorais.

B) Vereadores. D) Tutores e curadores.

19

De acordo com a Lei n2 4.898, de 9 de dezembro de 1965, o abuso de autoridade sujeitard o seu autor a sangao

administrativa civil e penal. A san¢dao administrativa sera aplicada de acordo com a gravidade do abuso cometido e

NAO consistira em:

A) Adverténcia.

B) Repreensdo.

C) Demissao, a bem do servigo publico.

D) Suspensao do cargo, fungdo ou posto por prazo de trinta a trezentos e sessenta dias, com perda de vencimentos e
vantagens.

J ANALISTA JUDICIARIO/ESTATISTICA — AREA APOIO ESPECIALIZADO - TIPO 01 — BRANCA
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20

Nos termos da Resolu¢do n2 201/2015 do Conselho Nacional de Justica, “as a¢cdes que tenham como objetivo a
constru¢ao de um novo modelo de cultura institucional visando a inser¢ao de critérios de sustentabilidade nas
atividades do Poder Judiciario” denominam-se:

A) Agenda ambiental. C) Praticas de racionalizagao.

B) Logistica sustentdvel. D) Préticas de sustentabilidade.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21

Sobre medidas de posicao, medidas de dispersao, assimetria e curtose, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A curtose é interpretada com base na distribuicdo normal.

B) No grafico boxplot, os outliers sdo os pontos a 3 desvios-padrdes de distancia da média.

C) A distribui¢do qui-quadrado tende a ficar simétrica com o aumento dos seus graus de liberdade.

D) Para um conjunto de dados positivos com pelo menos dois valores diferentes entre si tem-se que a média harménica
é menor que a média geométrica e a média geométrica é menor que a média aritmética.

22

Em certo jogo de tabuleiro todos os jogadores ganham um bonus na rodada se eles obtiverem dois nimeros 6 em um
dado. Os langcamentos do dado sdao sequenciais, independentes e possuem um limite de 4 lancamentos do dado por
rodada. Por exemplo, se o primeiro langamento for o nimero 6, o segundo for o nimero 4 e o terceiro for outro
numero 6, os jogadores ganham o bonus e ndo precisam lan¢ar o dado novamente. Mas se o primeiro langamento for
0 nimero 2, o segundo um 3, o terceiro um 6 e o quarto outro 3, eles param os langamentos e nao ganham o bonus
da rodada. Cada rodada é independente dos resultados obtidos nas rodadas anteriores. Considerando que o dado é
honesto, qual a probabilidade do primeiro bonus do jogo sair na 32 rodada?

A) Aproximadamente 0.04. C) Aproximadamente 0.10.
B) Aproximadamente 0.07. D) Aproximadamente 0.13.
23

Uma fabrica de chocolates comprou uma nova maquina para testar a qualidade de seus produtos. Essa nova maquina
detecta as barras de chocolate que estdo com o peso fora da faixa de pesos aceitaveis pelo padrdo de qualidade
da empresa em 90% dos casos. A maquina faz uma marca na embalagem para que o produto seja recolhido e nao
seja vendido com os demais. Entretanto, essa mesma maquina marca erroneamente 0.5% das barras de chocolate
que estao dentro da faixa de peso aceitavel (“falso positivo”). Considere que 1% das barras de chocolate produzidas
pela empresa estdao fora da faixa de peso aceitavel pelo controle de qualidade da empresa. Qual a probabilidade
de uma barra de chocolate estar de fato fora do peso aceitdvel pelo padrdao de qualidade dado que a maquina
marcou/detectou?

A) 0.083. B) 0.154. C) 0.645. D) 0.952.

24
Calcule o valor de c para que f(x, y) seja uma fung¢do de densidade de probabilidade conjuntade X e Y.
£(x, ) ={cy(2—2x2+3y) 0<x<2e0<’Y<3
0 caso contrario
Em seguida, calcule a fun¢ido de densidade de probabilidade condicional de X dadoY =y, onde 0 <y < 3.

Afirma-se que:
I. Ovalordecé1/48.

2-2x% + 3y

Il. Afungdo de densidade de probabilidade condicional pedida é ——F—.
- E + 6y
Assinale a alternativa correta sobre as afirmativas | e Il:
A) Sdo falsas. C) A afirmativa | é verdadeira e a ll, falsa.
B) Sdo verdadeiras. D) A afirmativa | é falsa e a Il, verdadeira.
y ANALISTA JUDICIARIO/ESTATISTICA — AREA APOIO ESPECIALIZADO — TIPO 01 — BRANCA
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25
Se x é uma variavel aleatdria continua, entao f,(x) pode ser da forma:

471 2
! fx(x)={‘§(z-X) , 0<x<3/2

0 , caso contrario

4 3
_ —(x—7) , 2<x<3
I 00 = {37 , Caso contrario

5x*  11x
——) , 3/2 <x<2
. fy(x) = (11 13) / L
0 , caso contrario

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s)
Al llelll. B) I, apenas. C) lll, apenas. D) l e ll, apenas.

26

Seja Fy a fung¢ao de distribuigdo cumulativa da variavel aleatéria X e Fy a fun¢ao de distribui¢do cumulativa da variavel
aleatdria Y. Sobre as propriedades da fun¢ao de distribuicdo cumulativa, analise as afirmativas a seguir.

l. Fyé continua a direita.

Il. Fyx é ndo decrescente, isto &, Fx(a) < Fy(b) semprequea < b,V a,b € R.

N lim, _ Fx (x) =0elim,; . Fx (x) = 1.

IV. Se g(x) =y, entdo Fy(y) = Fx(g™(y))-

Estao corretas as afirmativas

A)LIL e V. B) I e IV, apenas. C) ll e lll, apenas. D) I, Il e lll, apenas.

27
Seja f(x, y) uma fung¢do de densidade de probabilidade conjunta das variaveis aleatdrias X e Y, sua fungdo de
densidade de probabilidade é:
f(x, y) = {Ze‘(z’”y) O<x<eoel<y<eo
0 caso contrario
Qual a probabilidade de P(X < Y)?
A) 1/2. B) 1/3. C) 1/4. D) 2/3.

28

A fungdo geradora de momentos My(t) de uma variavel aleatéria X é definida para todos os valores reais de t como
My(t) = E[e™]. Selecione a fun¢do geradora de momentos de uma variavel aleatéria X que possui distribuicio Normal
com média p e desvio-padrdo o.

A) My (1) = exp {u + %2} C) My (t) =exp {tu +
B) My(t) = exp {tu - (tz)z}.

2
D) My(t) = exp {Ztu + (tg) }

29

Sobre andlise de componentes principais e suas propriedades, assinale a afirmativa INCORRETA.
A) A suposi¢do de normalidade dos dados é um requisito para a aplicagao da técnica.

B) A primeira componente principal é associada ao maior autovalor da matriz de covaridncias.

C) A analise de componentes principais pode ser usada para reduzir a dimensionalidade dos dados.
D) As componentes principais se alteram quando transformacdes sdo efetuadas nos dados originais.

30

O tempo gasto por uma impressora para imprimir uma pagina é uma varidvel aleatdria que segue uma distribuicao
Normal com média de 10 segundos e desvio-padrdao de 3 segundos. Apds um problema técnico, foi coletada uma
amostra aleatodria de 36 impressGes para averiguar se houve um aumento no tempo gasto para realizar a impressao.
Considere que a variancia se manteve a mesma e, ainda, 2% de significancia. Calcule o poder do teste se a verdadeira
média de tempo é 12 segundos.

(’nformagaes adicionais: Zp01 = -2.32 2902 = -2.05 29,03 = -1.88 29.04=-1.75 Zgo5 = _1.64.)

A) 0.03. B) 0.05. C) 0.95. D) 0.97.
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Sobre o Teste de Kruskal-Wallis, analise as afirmativas a seguir.

I. Em sua férmula sdo utilizados os postos das amostras estudadas.

Il. N3&o exige que as amostras individuais sigam a distribuicdo normal, mas todas as amostras combinadas devem seguir
a distribuicdo normal.

Il. E utilizado para comparar a variancia de varias populacdes.

IV. E um teste unilateral a direita.

V. Sua estatistica de teste H pode ser aproximada por uma distribuicdo Qui-quadrado com k-1 graus de liberdade,
sendo k a quantidade de amostras.

Estao corretas apenas as afirmativas

A)lell B) Il e lll. C)lLIVeV. D)Il,IVeV.

32

Um teste de hipotese sera realizado para testar a duracdo do efeito de um medicamento que foi recentemente
modificado em um laboratério. O tempo de dura¢ao do efeito do medicamento é uma variavel aleatéria que segue
uma distribuicio Normal com média de 20 horas e desvio-padrao de 5 horas, mas desconfia-se que o tempo de
duracao do efeito tenha ficado menor apds a modificacdo do medicamento. As hipéteses sdo:

® Hy: =20 horas; e,

® H;:u< 20 horas.

Considerando que ndo houve altera¢ao na variancia e a = 0.05, qual deveria ser o tamanho minimo da amostra para
detectar, com 90% de probabilidade, que a média real é 15 horas?

(Informagdes adicionais: 2, ; = —2.32 20,025 =—1.96 2505 =-1.64 25,=-1.28.)
A) 4. B) 9. C) 16. D) 25.
33

Sobre as distribui¢des qui-quadrado, t-student e F, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) Se X for uma variavel aleatéria com distribuicdo qui-quadrado e n graus de liberdade, sua variancia sera V ar(X) = 2n.

B) Se uma variavel aleatdria Y segue a distribuicdo F, entdo seus valores sdo ndo negativos e a forma da sua distribuicdo
é controlada pelos graus de liberdade.

C) A fungdo geradora de momentos de uma variavel aleatéria Y que segue a distribuicdo F pode ser obtida a partir da
fungdo geradora de momentos da distribui¢ao qui-quadrado.

D) Considere uma variavel aleatdria Z com distribuicdo normal padrdo e uma outra variavel aleatdria V com distribuicdo

YA

V/v

tem

qui-quadrado e v graus de liberdade. Se Z e V forem independentes, entdo a varidvel aleatéria T =

distribuicdo t de student com v graus de liberdade.

34

Sobre as propriedades dos estimadores pontuais, analise as afirmativas a seguir.

I. A Desigualdade de Cramér-Rao se aplica somente a varidveis continuas.

Il. Um estimador viciado é sempre assintoticamente ndo viciado.

. Se 6 é um estimador n3o viciado, entdo o Erro Quadratico Médio é simplesmente Var(8).

Esta(do) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)

A)l. B) Ill. C)lell. D) Il e lll.

35

Sobre a abordagem bayesiana para estimar um parametro 0, analise as afirmativas a seguir.

I. Uma distribuicdo de probabilidade é atribuida para esse parametro.

Il. O amostrador de Gibbs e Metropolis-Hastings é utilizado para gerar os dados que serdo utilizados na distribuicdo de
verossimilhanca.

lll. A distribuicdo beta é conjugada das distribuicGes binomial, geométrica, Poisson e binomial negativa.

IV. A definicdo da distribuicdo priori pode ser totalmente subjetiva.

Estao corretas apenas as afirmativas

A)lell. B)lelV. Q) llell. D)1, Il elV.
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Um agricultor desconfia que a variabilidade da quantidade total de leite produzida diariamente por suas vacas foi
alterada apods ele mudar a ragdo que utilizava para alimentar os animais de sua fazenda. Considere que X é uma
variavel aleatdria que representa a quantidade de leite produzida diariamente pelas vacas desse agricultor. Ele
coletou uma amostra aleatdria simples de tamanho 50 durante certo periodo de tempo e através dessa amostra ele

descobriu que X segue uma distribui¢do normal com média de 300 litros de leite por dia e desvio-padrao 10.
(Informagdes adicionais: X a,gl : a = drea a esquerda do valor critico e gl = graus de liberdade.)

x20'025150 = 32357 x20.05,50 = 34764 X20.95,50 = 67505 X20.975'50 = 71420
x%0.025,49 = 31.555 x%0.05,49 = 33.930 X% 0.95,49 = 66.339 x%0.975,49 = 70.222
Assinale a alternativa que apresenta um intervalo com 95% de confianga para o desvio-padrao populacional.
A) [8.05; 11.89]. B) [8.35; 12.46]. C) [69.78; 155.28]. D) [68.60; 151.46].
37

Todos os anos uma pequena escola particular aplica uma prova para selecionar novos estudantes bolsistas. O niimero
de alunos inscritos é uma varidvel aleatdria de Poisson com média 100. A direcdo avaliou a capacidade das salas da
escola e decidiu que se a quantidade de candidatos inscritos este ano for maior ou igual a 117, eles irdo alocar um
novo espago para a aplicagdo das provas. Mas se a quantidade de candidatos inscritos for menor que 117, todas as
provas poderao ser aplicadas na escola.

(Informagdes adicionais: usar corregdo de continuidade no TCL. z, = c : a € a drea a esquerda do valor critico c. zy 45 = —1.64 2,,=-1.96.)

Qual a probabilidade da escola ndo ter que arcar com a despesa de alugar um espago extra para a aplicacao das

provas?

A) A probabilidade é, aproximadamente, 0.05. C) A probabilidade ¢, aproximadamente, 0.90.
B) A probabilidade é, aproximadamente, 0.10. D) A probabilidade é, aproximadamente, 0.95.
38

Considerando o método de estimagao conhecido como Método dos Momentos, assinale a afirmativa INCORRETA.
A) Estimadores obtidos utilizando o k-ésimo momento ndo tém propriedades assintéticas para k = 2.

B) O k-ésimo momento amostral é dado por m; = - n 1X!‘ e o k-ésimo momento populacional é dado por E(X").
C) Duas varidveis aleatérias com funcgdes densidade de probabilidade distintas podem ter os mesmos momentos.

D) Este método iguala os momentos da populagdo aos momentos amostrais. Os estimadores sdo obtidos resolvendo a
equacdo ou o sistema de equacdes resultante.

39

Sobre Bootstrap e suas propriedades, analise as afirmativas a seguir.

I. Quando se diz que foram selecionadas B reamostras ou B amostras bootstrap, entende-se que foi selecionada uma
amostra de tamanho B dos dados.

Il. No bootstrap ndo paramétrico o processo de reamostragem é com reposi¢ao.

Ill. No bootstrap paramétrico, as amostras bootstrap sdo sempre amostras aleatdrias da distribuicdo normal.

Esta(3o) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)

A) Il B) IlI. C)lell D) llelll.

40

Considere a amostra aleatdria X;*Normal(6, 1), i=1,..,n e as observagGes independentes. E de interesse testar a
hipotese simples Hy: © = 0 contra a hipdtese alternativa H;: 0 = 1. De acordo com o Teorema de Neyman-Pearson, a
melhor regiao critica dada pelo teste uniformemente mais poderoso para k > 0 é:

A) Y X 22— Ink=c, C={(Xq,.-,Xy); 2= 1 X = C}.

B) XL X< g— Ink=c, C={(Xq,...,Xn); D=1 X S c}.
C) X1 % 2—2— Ink=c, C={(Xq,-X); =1 X; = C}.
D) Precisa de mais informacdes para ser definida.
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Sobre propriedades dos estimadores, assinale a alternativa correta.

A) Um estimador eficiente é ndo viciado e consistente.

B) Considerando dois estimadores n3o viciados 8, e 8,, ndo existe ordem de preferéncia entre eles.
C) O limite inferior da variancia de um estimador pode ser obtido a partir da desigualdade de Boole.

L 0<x<6,0<0B<0o0

D) Considere a fungéo de distribuiggo f(x; ©) = {@ )
0, caso contrario

. O estimador 8 =———— ¢é viciado.
[max(x;)]

42

Sobre o Teorema de Neyman-Pearson, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) Um teste que satisfaz as condicGes do Teorema de Neyman-Pearson é um teste uniformemente mais poderoso de
nivel a.

( ) Para todo teste de hipdteses existe um teste uniformemente mais poderoso que pode ser encontrado a partir do
Teorema de Neyman-Pearson.

( ) O Teorema de Neyman-Pearson pode ser utilizado com fun¢des de densidade de probabilidade discretas e

continuas.
(Informag¢bes complementares: a = P[(Xy,...,X,,) €C[H,], ou seja, C é a regido melhor regido critica de tamanho a para testar as hipdteses simples
Hy: 8 =9'versus Hy: & =9".)
A sequéncia esta correta em
AV,V,V. B)V,V,F. C)V,F V. D)F,V, V.

43

Considere X, ... X, varidveis aleatdrias independentes e identicamente distribuidas e E(X) = u. De acordo com a Lei

dos Grandes Numeros, assinale a afirmativa correta.

A) Pela Lei Forte dos Grandes Numeros, P(lim, .. X,= 1) = 1, ou seja, a média converge em probabilidade para seu valor
esperado quando n tende ao infinito.

B) Pela Lei Fraca dos Grandes Numeros, P(lim, .. X,= i) = 1, ou seja, a média converge em probabilidade para seu valor
esperado quando n tende ao infinito.

C) Pela Lei Forte dos Grandes Numeros, P(lim, .. X,= 1) = 1, ou seja, a média converge com probabilidade 1 para seu
valor esperado quando n tende ao infinito.

D) Pela Lei Fraca dos Grandes Numeros, P(lim,s.. X,= i) = 1, ou seja, a média converge com probabilidade 1 para seu
valor esperado quando n tende ao infinito.

44
Considere 0 modelo de regressdo linear simples, expresso como Y= a+Bx; +€;, i = 1, ..., n e ~normal(0, 62). O
logaritmo da fungdo de verossimilhanga dos trés parametros, que pode ser expresso como log L(a, B, 6%|x, y), é:
2
n 2y 0 (y—a-Bxi)
A) > log(o?) —a

2
1 _ i 1 ly;—o-Bxi—€;)
B) (2Tt02)n/2 exp < 202 >

2

-2 " og(g?) — Ziz1imaBx)
C) -5 log(2m) -7 log(c) -
2 - _ZalyraBxie)
D) -3 log(2m) —nlog(o) — _

45

Sobre amostragem probabilistica, analise as afirmativas a seguir.

I. Na amostragem probabilistica todos os elementos da populacdo possuem probabilidade conhecida e diferente de 0
de pertencer a amostra.

Il. A escolha do plano amostral depende somente da estrutura de organizacao dos dados.

Ill. A amostragem sistemadtica é considerada um plano amostral probabilistico.

Esta(do) correta(s) a(s) afirmativa(s)

Al llelll. B) I, apenas. C) ll, apenas. D) I e lll, apenas.
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Deseja-se ajustar uma reta de regressao simples entre a variavel dependente Y e a varidvel explicativa X. Assinale a
alternativa que apresenta os valores corretos dos parametros da regressdo B, e B, estimados via método dos
minimos quadrados, tal que Y; = ﬁ0+ fslxi. Informagodes adicionais sobre a amostra aleatéria de Y e X coletada:

n n
Z y, = 650 Z y2 = 2100
n ir=1 1 i =|11
Z X;y; = 2550 Z x; = 800 Z x? =3000

n=80

i=1 i=1 i=1
A)B, =0.225;B,=0.79. C) By=—4.275; B,=1.24.
B) B, = 16.025 ; B,= 0.79. D) B, =20.525; B, = 1.24.

47
Sobre a andlise de regressao linear simples, assinale a alternativa INCORRETA.
Informag¢des complementares:

2 _2 o
s SXX= ZP= 1 (Xi_x) , Syy= P: 1 (y|_y) ’ Sxy= Z|n= 1 (Xi_x)(yi_y)
e SQR = Soma de Quadrados Residual; e,
e Yi=a+PBx; +¢€,i=1,.,nee~normal(0,02).
n 2
A) O coeficiente de determinacio é definido como r? = %
f=1 vy
B) O modelo Y;= a + B(1/x;) + € € um modelo de regressao linear.
Stv/Su

C) Ao nivel de 5% de significancia, o teste de Hy: = 0 versus Hi: B # 0 rejeita a hipdtese nula se SOR/2] >F1 020,05

. . ~ . . ’ —_— 2 A - 2 ~ 2
D) O particionamento da soma de quadrados da Regress&o Linear Simples & Y ; (y,—=y) =X{-1 (V) + X1 (y,—Y) .

48

Sobre modelos de regressao nao lineares, assinale a alternativa INCORRETA.

A) O modelo f(x) = B, + B, X + |32X2 é um modelo de regressao linear.

B) Métodos iterativos sdo utilizados para estimar os parametros do modelo.

C) O método de minimos quadrados ndo funciona em modelos de regressdo nao linear.

D) Uma situacdo que utiliza um modelo de regressado nao linear pode ser convertida para um modelo de regressdo linear
através de uma transformacdo nos dados.

49

Sobre a amostragem por conglomerados em um estagio, assinale a afirmativa correta.

A) A eficiéncia desse plano amostral ndo depende da similaridade dos elementos dentro de um mesmo conglomero.

B) Sua precisdo é menor que a precisdo da amostragem aleatdria simples quando os dois possuem um mesmo tamanho
de amostra.

C) Em cada conglomero s3do selecionados alguns elementos aleatoriamente para compor a amostra final. Essa
amostragem pode ser feita utilizando a amostragem aleatéria simples com ou sem reposigao.

D) A amostragem por conglomeros é sempre mais cara do que a amostragem estratificada, pois seleciona todos os
individuos dentro do conglomero, enquanto o outro envolve a entrevista de apenas de alguns membros dentro de
cada estrato.

50

Sobre a andlise fatorial e suas propriedades, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) A rotagdo ajuda a tornar o resultado mais interpretavel.

B) Os fatores estimados ndo mudam com o acréscimo de novos fatores.

C) Uma das suposi¢des necessarias é que todos os fatores tenham média igual a zero.

D) A estimacdo do numero de fatores a ser utilizada pode ser feita com o auxilio dos autovalores da matriz de
correlacdao amostral.

J ANALISTA JUDICIARIO/ESTATISTICA — AREA APOIO ESPECIALIZADO - TIPO 01 — BRANCA
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Uma prova de matematica foi aplicada em uma escola no inicio e no final do ano letivo. A dire¢ao da escola deseja
realizar um teste de hipdteses para testar se ha diferenga entre as notas dos estudantes nas duas provas. Para isso
selecionou, aleatoriamente, uma amostra de 65 estudantes. Sabendo que trata-se de um teste pareado e que os
dados ndo seguem a distribuicao normal, utilize o teste dos sinais com aproximag¢ao normal para checar as seguintes
hipéteses:

e Hy: ndo ha diferenga entre as notas dos alunos na primeira e na segunda prova (mediana das diferencas é igual a 0); e,
e H;: ha diferenca entre as notas dos alunos na primeira e na segunda prova (mediana das diferencas ndo é igual a 0).
Informagdes adicionais:

Quantidade de alunos 65

Quantidade de alunos em que d #0 64

Quantidade de vezes que d < 0 24

Quantidade de vezes que d >0 40

d = Nota provar — NOta provar

2.05= —1.64 20,005=—1.96

Assinale a alternativa que apresenta correta e respectivamente o valor da estatistica de teste e a conclusao obtida.

A) 2.128 / Rejeita a hipdtese nula de que ndo ha diferenca entre as notas dos alunos na primeira e na segunda prova ao
nivel de 5% de significancia.

B) —1.743 / Rejeita a hipdtese nula de que ndo ha diferenca entre as notas dos alunos na primeira e na segunda prova
ao nivel de 5% de significancia.

C) 1.710 / N&o rejeita a hipdtese nula de que ndo ha diferenca entre as notas dos alunos na primeira e na segunda prova
ao nivel de 5% de significancia.

D) —1.875 / N&o rejeita a hipotese nula de que ndo ha diferenga entre as notas dos alunos na primeira e na segunda
prova ao nivel de 5% de significancia.

52

Uma medida muito usada na andlise de conglomerados é a similaridade entre dois elementos. Calcule a distancia
entre os elementos 1 e 3, mostrados na Tabela 1, utilizando a distancia Euclidiana e adicione essa informagdo na
matriz de distancias D. Apds completar a matriz D, calcule a similaridade entre os elementos 1 e 3.

0 4 ?
D=4 0 7
? 70
Tabela 1: informagdes adicionais
\ Vv,
elemento; 30 55
elemento; 27 51

Assinale a alternativa que apresenta a similaridade entre os elementos 1 e 3.
A) 5. B) 0.31. C) 0.34. D) 0.66.

53
Considerando o modelo ARMA (1, 1): Z; - $Z,_,=c + a; + 0a,_;, em que ¢ é uma constante numérica e a; € um ruido

branco, analise as afirmativas a seguir.
I. Condicdo de estacionalidade: |8] < 1.
Il. Condigdo de invertibilidade: |$p|<1.

IIl. Média do processo: | ==

1-8
1

) ) (0-0)a-¢0)’ 1 =0

IV. Fungdo de autocorrelagdo FAC: pj=1 " g22¢p 1 =1 -
¢ L1 1>1
Quantas afirmativas estao corretas?
A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.
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A fungdo geradora de momentos My(t) de uma varidvel aleatéria discreta X é My(t) = (0.25¢" + 0.75)%. Calcule a
variancia da variavel aleatdria X.

A) 0.0156. B) 0.1875. C) 0.5625. D) 0.7500.

55

A variavel aleatdria X segue uma distribui¢cdo qui-quadrado com n graus de liberdade. Calcule sua fungdo geradora de
momentos.

A) (1-2t)" B) (1-2t)™ C) (1-2t)™~ D) (1 -2t)™>

56

Deseja-se fazer um agrupamento hierdrquico entre 4 elementos. A matriz de distancias iniciais calculadas utilizando a
distancia euclidiana é:

Daxa=

Oow>
nhwo
NoOow
[ R =N
oNU

No primeiro passo do agrupamento hierarquico foram agrupados os itens A e B em um Unico grupo {A, B}. Utilizando
o método de ligagao completa (Complete Linkage), qual sera a nova matriz de distancias?

{A\B}{o 4 5
A)D= C |4 0 8|
D [5 8 0
{AB}o 5 6]
B)D= C |5 0 8|
D |6 8 0
{ABYo 6 7]
QD= C |6 0 8
D |7 8 0

{A\B}l 0 10 12
D)D= C (10 0 8|
D |12 8 ©

57

Para que as estatisticas calculadas com base nos dados amostrados possam ser extrapoladas para a populagdo, é

muito importante desenvolver um bom plano amostral e coletar os dados da maneira correta. Por isso, é

fundamental conhecer as diferentes técnicas de amostragem e suas propriedades. Considerando as propriedades da

amostragem estratificada, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) Para selecionar elementos dentro de cada estrato pode-se utilizar a amostragem aleatéria simples.

B) A alocacdo 6tima de Neyman considera o tamanho dos estratos, as suas heterogeneidades e o custo amostral.

C) Considerando um mesmo tamanho de amostra, a amostragem aleatdria simples sempre produzira resultados com a
mesma precisdo que a amostragem estratificada.

D) A amostragem estratificada divide a popula¢cdo em grupos internamente homogéneos. Desta forma, os grupos terdo
uma variancia menor e o erro amostral global serd menor.

58

Sobre técnicas de agrupamento nao hierarquicas, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() A escolhainicial das sementes do algoritmo k-médias (k-means) ndo influencia no agrupamento final, pois ele é um
método robusto.

() No k-médias cada elemento tem a chance de mudar de grupo k vezes.

( )Dendogramas sdo graficos que mostram a evolugdo dos grupos formados pelo k-médias.

A sequéncia esta correta em

A)V,F,F. B)V,V,F. C)F, V, V. D)F, F,F.
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O dono de uma livraria deseja conhecer melhor seus clientes e, para isso, fara uma pesquisa a fim de identificar se a
preferéncia por certos tipos de livros esta relacionada ao sexo do cliente. Para saber a opinido dos seus clientes, ele
aplicou um pequeno questionario durante um periodo de tempo a todos os clientes que entraram na livraria. Uma
das perguntas do questionario era “qual a sua tematica narrativa preferida?” e as op¢Ges eram histdrias policiais, de
amor, de ficgdo, ou outros. A frequéncia observada para essa questdo é apresentada a seguir.

Sexo Historias policiais Amor Ficcao Outros
Feminino 25 35 50 10
Masculino 25 15 30 10

Faca um teste de independéncia para checar a hipotese de que a preferéncia por certos livros é independente do sexo
do leitor.

X5.05,1 =3.84 x5.025,1 =5.02
Xg.os,z =5.99 x%.ozs,z =7.38
X%.os,s =7.81 x5.025,3 =9.35
X3 05,4 = 9-49 X3.025,4 = 11.14

X(Z).05,5 =11.07 x5_025,5 =12.83
Xo05,6=12.59 X op56=14.45

(Informagées adicionais: xﬁ’ﬁ representa o valor critico de drea a a direita com B graus de liberdade.)

Assinale a alternativa que apresenta correta e respectivamente o valor da estatistica x> e a conclusdo obtida.

A) 14.5 / Rejeita a hipdtese nula de que o sexo dos clientes e a temética narrativa preferida sdo dependentes.

B) 14.5 / Rejeita a hipdtese nula de que o sexo dos clientes e a tematica narrativa preferida sdo independentes.

C) 5.21 / N3o rejeita a hipotese nula de que o sexo dos clientes e a tematica narrativa preferida sdo independentes.
D) 4.28 / N3o rejeita a hipdtese nula de que o sexo dos clientes e a tematica narrativa preferida sdo independentes.

60

Um centro de pesquisa estd estudando a eficicia de um novo método para perder peso. Os pacientes foram
separados em dois grupos: o grupo 1 seguiu um método tradicional de emagrecimento e o grupo 2 seguiu o novo
método que eles estdao estudando. Foi calculado o peso que cada paciente perdeu apds um més de estudo. De posse
dessas informagoOes, o centro testou se os pesos que os individuos do grupo 1 perderam tém mediana igual aos pesos
que os individuos do grupo 2 perderam. Considere que:

e Hy: os pesos perdidos pelo grupo 1 e pelo grupo 2 tém medianas iguais; e,

e H;: os pesos perdidos pelo grupo 1 e pelo grupo 2 tém medianas que ndo sao iguais.

Sabendo que as duas amostras sdao independentes e aleatdrias, mas nao tém distribuicdo normal, utilize o teste de
postos de Wilcoxon para verificar as hipéteses.

Informagodes adicionais:

Amostra 1 Amostra 2
n, =24 n, =20
R1 =579 R, =411
Zg 05 =-1.64 29.025=—1.96

Assinale a alternativa que apresenta correta e respectivamente o valor da estatistica de teste e a conclusao obtida ao

nivel de 5% de significancia.

A) z = 2.03; portanto, a hipdtese nula de que os pesos perdidos pelos grupos 1 e 2 possuem medianas iguais deve ser
rejeitada.

B) z = —1.77; portanto, a hipétese nula de que os pesos perdidos pelos grupos 1 e 2 possuem medianas iguais deve ser
rejeitada.

C) z = 0.92; portanto, a hipdtese nula de que os pesos perdidos pelos grupos 1 e 2 possuem medianas iguais ndo deve
ser rejeitada.

D) z = -1.77; portanto, a hipdtese nula de que os pesos perdidos pelos grupos 1 e 2 possuem medianas iguais ndo deve
ser rejeitada.
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é NAO E PERMITIDA a anotacdo das respostas da prova em QUALQUER MEIO.

O candidato flagrado nesta conduta podera ser ELIMINADO do processo.
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